

कांग्रेस अधिवेशन अहमदाबाद में 8-9 अप्रैल को

नयी दिल्ली, 23 फरवरी। कांग्रेस का अधिवेशन आगामी 08 और 09 अप्रैल को गुजरात के अहमदाबाद में आयोजित होगा, जिसमें, देशभर से आए कांग्रेस के प्रतिनिधि पार्टी की समक्ष मौजूद विभिन्न चुनौतियों पर विचार विमर्श करेंगे। कांग्रेस महासचिव के.सी. वेणुगोपाल ने रविवार को यह जानकारी देते हुए बताया कि पार्टी का यह दो दिन का अधिवेशन होगा जिसमें एआईसीसी प्रतिनिधि भाजपा की जनविरोधी नीतियों और संविधान तथा उसके मूल्यों पर लगातार हो रहे हमलों से उत्पन्न चुनौतियों पर विचार-विमर्श करने के बाद पार्टी की भविष्य की कार्ययोजना तय की जाएगी।

उन्होंने बताया यह सत्र 08 अप्रैल को विस्तारित कांग्रेस कार्य समिति-सीडब्ल्यूसी की बैठक के साथ शुरू होगा और फिर 09 अप्रैल को एआईसीसी प्रतिनिधियों की बैठक होगी। दोनों बैठकों की अध्यक्षता पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे करेंगे।

■ महासचिव वेणुगोपाल ने बताया कि 8 को विस्तारित कार्य समिति तथा 9 को एआईसीसी प्रतिनिधियों की बैठक होगी।

इन बैठकों में कांग्रेस संसदीय दल की नेता सोनिया गांधी, लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी, कांग्रेस-शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों, पार्टी के राष्ट्रीय पदाधिकारी, वरिष्ठ नेता और अन्य एआईसीसी प्रतिनिधि भी शामिल होंगे।

कांग्रेस महासचिव ने कहा कि पिछले सत्र में महात्मा गांधी, डॉ. भीमराव आंबेडकर और संविधान की विरासत को संरक्षित करने और बढ़ावा देने की तत्काल आवश्यकता को पहचानते हुए यह निर्णय लिया गया था कि 26 जनवरी 2025 और 26 जनवरी 2026 के बीच कांग्रेस संविधान बचाओ राष्ट्रीय पदयात्रा के तहत एक विशाल, राष्ट्रव्यापी जनसंपर्क अभियान शुरू करेगा। साथ ही महात्मा गांधी के सत्य, अहिंसा और न्याय के आदर्शों के प्रति हमारी प्रतिबद्धता की पुष्टि करते हुए उनकी जनस्थली गुजरात में कांग्रेस अधिवेशन आयोजित किया जाएगा।

चौथे बैच में 12 अप्रवासी भारत पहुँचे

नई दिल्ली, 23 फरवरी। अमेरिका से अप्रवासी भारतीयों का चौथा बैच रविवार को भारत पहुँचा। इन्हें अमेरिका से पनामा डिपोर्ट किया गया था। वहाँ से इन्हें सिलिविलियन प्लेन में भारत भेजा गया। फिलहाल इनकी तस्वीर सामने नहीं आई है।

इन 12 लोगों में से 4 पंजाब रहने वाले हैं। 3 उत्तर प्रदेश और 3 हरियाणा के बताए जा रहे हैं। पंजाब के चारों लोगों को अमृतसर रवाना कर दिया गया है। अब तक चार बैच में 344 अप्रवासी भारतीय अमेरिका से वापस लौटे हैं। 5 फरवरी, 15 फरवरी और 16 फरवरी को अमेरिका ने मिलिट्री विमान से 332 लोगों को हथकड़ी-बेड़ियाँ पहनाकर भेजा था। अमेरिका ने पिछले हफ्ते कई देशों

■ इस बार अमेरिका से डिपोर्ट किये अप्रवासी सिलिविलियन प्लेन में भारत आये हैं।

के 299 अप्रवासियों को डिपोर्ट करके पनामा भेजा था। यहाँ इन लोगों को एक होटल में हिरासत में रखा गया। इन अप्रवासियों में भारत के अलावा नेपाल, श्रीलंका, पाकिस्तान, अफगानिस्तान, चीन, वियतनाम और ईरान के लोग शामिल थे।

अमेरिका अवैध अप्रवासियों को उनके देश डिपोर्ट करने के लिए पनामा को पड़ाव के तौर पर इस्तेमाल कर रहा है। इसके लिए पनामा के अलावा स्वटैमाला और कोस्टारिका के साथ भी करार किया है।



विराट के आतिशी शतक से भारत 6 विकेट से जीता

भारत की जीत में गिल (47 रन), श्रेयस अय्यर (56 रन), कुलदीप यादव (3 विकेट) व हार्दिक पंड्या (2 विकेट) का महत्वपूर्ण योगदान रहा

दुबई, 23 फरवरी। रविवार को चैंपियंस ट्रॉफी के पांचवें मुकाबले में 45 गेंदें शेष रहते हुए भारत ने पाकिस्तान को छह विकेट से हरा दिया। भारतीय टीम ने कुलदीप यादव और हार्दिक पांड्या की शानदार गेंदबाजी तथा विराट कोहली के शतक व श्रेयस अय्यर के 56 रनों की बदौलत पारी जीती।

पाकिस्तान के कप्तान मोहम्मद रिजवान ने टॉस जीतने के बाद पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी पाकिस्तान टीम के लिए इमाम-उल-हक और बाबर आजम की सलामी जोड़ी ने संभल कर शुरुआत करते

हुए पहले विकेट के लिए 47 रन जोड़े। अक्षर पटेल ने इमाम-उल-हक (10) को रन आउट कर पवेलियन भेज दिया। इसके बाद सऊद शकील और कप्तान मोहम्मद रिजवान की जोड़ी ने मोर्चा संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच तीसरे विकेट के लिए 104 रनों की साझेदारी हुई। आज के मैच में भारतीय खिलाड़ियों ने बेहतरीन फील्डिंग का प्रदर्शन करते हुए पाकिस्तान के दो बल्लेबाजों को रनआउट किया। भारत की ओर से कुलदीप यादव ने तीन विकेट लिये। हार्दिक पंड्या को दो विकेट मिले। अक्षर पटेल, हार्दिक राणा और रवींद्र जडेजा ने एक-एक बल्लेबाज

को आउट किया। पाकिस्तान के 241 के स्कोर के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी भारत के रोहित शर्मा और शुभमन गिल की सलामी जोड़ी ने तेज शुरुआत करने का प्रयास किया। पांचवें ओवर में शाहीन शाह अफरीदी ने रोहित शर्मा (20) को बोल्ट आउट कर भारत को पहला झटका दिया। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये विराट कोहली ने शुभमन गिल के साथ मोर्चा संभाला। दोनों बल्लेबाजों के बीच दूसरे विकेट के लिये 69 रनों की साझेदारी हुई। 18वें ओवर में अबरार अहमद ने शुभमन गिल को बोल्ट कर पाकिस्तान को

दूसरी सफलता दिलाई। शुभमन गिल ने 52 गेंदों में सात चौके लगाते हुए (46) रनों की पारी खेली। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये श्रेयस अय्यर ने विराट कोहली के साथ तीसरे विकेट के लिए 114 रनों की साझेदारी कर भारत की जीत सुनिश्चित कर दी। 39वें ओवर में खुशदिल शाह ने श्रेयस को इमाम अल हक के साथ कैच आउट करा दिया। श्रेयस ने 57 गेंदों में पांच चौके और एक छक्का लगाते हुए (56) रनों की पारी खेली। हार्दिक पंड्या (आट) शाहीन शाह अफरीदी का शिकार बने। विराट कोहली ने 43वें (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

घोर नक्सल क्षेत्र की पाँच पंचायतों में पहली बार मतदान हुआ

छत्तीसगढ़ का सुकमा जिला माओवादियों का गढ़ माना जाता है तथा यहाँ आज़ादी के बाद पहली बार ग्रामीणों ने मतदान किया

सुकमा, 23 फरवरी। छत्तीसगढ़ के घोर नक्सल प्रभावित क्षेत्र में त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के तीसरे और अंतिम चरण का मतदान शनिवार को संपन्न हुआ। सुकमा जिले में आजादी के 77 साल बाद ब्लॉक की पाँच पंचायतों में पहली बार मतदान हुआ। सुकमा जिले के कौंटा विकासखंड में शांतिपूर्ण तरीके ग्रामीणों ने भयमुक्त होकर अपने मताधिकार का प्रयोग किया। इस पंचायत चुनाव में माओवादियों के गढ़ कहे जाने वाले पूर्वती गांव में ग्रामीणों ने पहली बार नक्सल दहशत को धात बताते हुए लोकतंत्र के महापर्व में न सिर्फ हिस्सा लिया, बल्कि अपने गांव में पानी, सड़क और शिक्षा की मांग भी की।

■ पूर्वती गाँव में भी ग्रामीणों ने नक्सल दहशत को नजर अंदाज कर मतदान में हिस्सा लिया। माना जाता था कि यहाँ नक्सली नेता माइवी हिडमा की "जनताना सरकार" चलती है।

पूर्वती गाँव इसलिए भी खास है, क्योंकि यह इलाका नक्सलियों से जुड़े संगठन पीएलजीए का गढ़ था। जहाँ

नक्सली नेता माइवी हिडमा की 'जनताना सरकार' चलती थी। कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी के अनुसार, कौंटा विकासखंड की सभी 67 ग्राम पंचायत के 128 मतदान केंद्रों में स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण निर्वाचन के लिए मतदान हुआ। अंतिम चरण में कौंटा ब्लॉक के चार जिला पंचायत सदस्य, 19 जनपद सदस्य, 59 सरपंच और 352 पंच पदों के लिए मतदान हुआ। इसमें आठ सरपंच और 570 पंच अभ्यर्थी निर्विरोध निर्वाचित किए गए हैं।

गौरतलब है कि त्रि-स्तरीय पंचायत चुनाव के अंतिम चरण के अंतर्गत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बीएसएफ ने मेघालय में 6 अवैध बाँग्लादेशी पकड़े

शिलांग, 23 फरवरी। मेघालय में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के जवानों ने छह बांग्लादेशियों को पकड़ा है। इनमें से कुछ पहले मुंबई में राजमिस्त्री का काम करते थे। अधिकारियों ने रविवार को बताया कि इन सभी छह लोगों को शनिवार को तब पकड़ा गया, जब वे रोजगार की तलाश

■ सभी 6 लोग शनिवार को रोजगार की तलाश में मुंबई जाने के लिये बांग्लादेश से मेघालय पहुँचे थे।

में फिर मुंबई जाने के लिए बांग्लादेश से मेघालय पहुँचे थे। उन्होंने बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए बीएसएफ कर्मियों ने अभियान चलाकर छह बांग्लादेशी नागरिकों को पकड़ा, उनमें से चार पश्चिमी जैतिया हिल्स जिले में और दो दक्षिणी गारो हिल्स जिले में (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

न्यू आतिश मार्केट में कॉम्प्लैक्स में लगी आग से 8 दुकानें जलीं

पाँचवी मंजिल पर शुरु हुई आग ने कुल 18 दुकानों को चपेट में लिया, 50 लाख रूपए का नुकसान

जयपुर, 23 फरवरी। मानसरोवर थाना इलाके में रविवार सुबह एक कॉम्प्लैक्स में आग लग गई। न्यू आतिश मार्केट स्थित सनी मार्ट में कई शोरूम और ऑफिस हैं। आग कॉम्प्लैक्स की पांचवी मंजिल के एक ऑफिस में लगी। आग में ऑफिस में रखा कुछ नगदी और सामान जल गया। आगजनी के दौरान वहाँ कोई नहीं था। न्यू आतिश मार्केट में गार्ड का काम करने वाले सतीश ने घुआं उड़ता देखकर पुलिस और फायर ब्रिगेड को सूचना दी। आग से करीब 18 दुकानों में नुकसान हुआ है। इनमें से करीब 8 दुकानें पूरी तरह से जल गईं। आग से करीब 50 लाख से अधिक का नुकसान बताया जा रहा है।

■ हाइड्रॉलिक सहित 10 फायर ब्रिगेड की गाड़ियों ने 2 घंटे की मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया।

■ कॉम्प्लैक्स में फायर उपकरण नहीं थे तथा फायर एनओसी भी नहीं ली हुई थी।

फायर ऑफिसर देवांग यादव ने बताया कि सनी कॉम्प्लैक्स की पांचवी मंजिल पर थर्मल इंसुलेशन का ऑफिस है। सुबह करीब 6 बजे बंद ऑफिस में अचानक धुएँ का गुबार उड़ने लगा। देखते ही देखते आग की लपटें उड़ने

लगीं। सूचना मिलने पर मानसरोवर थाना पुलिस व फायर ब्रिगेड की टीम मौके पर पहुँची तथा ऑफिस का लॉक तोड़कर आग बुझाना शुरू किया। दस फायर ब्रिगेड गाड़ियों की मदद से करीब 2 घंटे की मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया गया। आग से ऑफिस में लाखों रूपए का नुकसान हुआ है। आग बुझाने के लिए 22 गोदाम, वोकैआई, मानसरोवर और मालवीय नगर से दमकल बुलानी पड़ीं। बताया जा रहा है कि व्यापारियों ने थाने में बिल्डर के खिलाफ भी शिकायत की है कि बिल्डर ने फायर एनओसी भी नहीं ले रखी है। इसके अलावा निर्माणकर्ता ने इसमें कई खामियाँ छोज रखीं हैं।

इज़रायल ने फिलिस्तीनी कैदियों की अदला-बदली रोकी

यरूशलेम, 23 फरवरी। इज़रायल ने 22 फरवरी को पहले से निर्धारित फिलिस्तीनी कैदियों की अदला-बदली को स्थगित कर दिया। सूत्रों ने प्रधानमंत्री बेनजामिन नेतन्याहू के कार्यालय के एक बयान का हवाला देते हुए यह जानकारी दी है। बयान के अनुसार, इज़रायल का कहना है कि 600 से अधिक फिलिस्तीनी कैदियों की रिहाई को तब तक के लिए स्थगित किया जा रहा है, जब तक कि अगले बंधकों की रिहाई सुनिश्चित नहीं हो जाती है और गाज़ा पट्टी में इज़रायली कैदियों को स्थानांतरित करते समय उनके साथ अपमानजनक व्यवहार बंद नहीं होता। हमारा ने गाज़ा युद्धविषय के पहले

■ उसका आरोप है कि गाज़ा पट्टी से इज़रायली कैदियों को स्थानांतरित करते समय अपमानजनक व्यवहार किया गया।

चरण के तहत सातवें आदान-प्रदान में शनिवार को छह इज़रायली बंधकों को रिहा किया था। हमारा के कैदी मामलों के कार्यालय ने पहले कहा था कि इज़रायल को बदले में 600 से अधिक फिलिस्तीनी कैदियों को रिहा करना चाहिए लेकिन उन्हें अभी तक रिहा नहीं किया गया है। उल्लेखनीय है कि 19 जनवरी से गाज़ा पट्टी में युद्ध विराम लागू है जो इज़रायल और फिलिस्तीनी आंदोलन हमारा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)